



四川科技报

SICHUAN SCIENCE AND TECHNOLOGY NEWS



2018年12月14日
星期五
戊戌年十一月初八
总第2974期

破除糖尿病饮食谣言 04

深圳证券交易所西部基地在蓉正式运营 02

大竹县:农村电商销售额突破3亿元 05



四川省科学技术协会主管、主办 四川科技报社出版 社长、总编辑:沈军 国内统一刊号:CN51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 新闻热线:028-65059830 本期共8版

省科协党组召开(扩大)会议

传达学习贯彻省委十一届四次全会精神

本报讯 12月13日,四川省科协党组召开(扩大)会议,认真传达学习贯彻省委十一届四次全会精神,研究全省科协系统贯彻落实意见。省科协党组成员、副主席、一级巡视员黄竞跃主持会议。

会议指出,省委十一届四次全会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记对四川

工作系列重要指示精神,全面贯彻新发展理念,认真落实中央新部署新要求,对扎实推动省委十一届三次全会决策部署进行了系统安排,对促进全省经济社会持续健康发展、推动治蜀兴川再上新台阶,具有重要意义。

会议要求,全省科协系统要认真抓好本次全会精神的学习宣传贯彻,切实把思想和行动统一到全会精神上来,坚定信心、保持定力、狠

抓落实。一是要围绕传达抓学习。要充分认清省委十一届四次全会的重大意义,及时传达学习会议精神,将学习贯彻省委十一届四次全会精神与学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神结合起来,全面了解掌握省委的重大部署、重点任务、重要工作,做到学深学透、入脑入心、真懂真用。坚持用全会精神统一思想、凝聚共识,把全会精神贯

穿到推动科协事业转型发展全过程。二是要围绕贯彻抓谋划。坚持用全会精神武装头脑、指导实践,推动中央和省决策部署在全省科协系统不折不扣落地落实。要按照省委全会部署要求,结合全省科协系统实际研究制定贯彻落实的具体方案、具体措施、具体项目,对标看齐抓好落实。要对标省委确定的明年各项工作重点,认真思考、及早谋划

省科协明年各项工作,不折不扣地推动省委各项决策部署在科协系统落地生根、开花结果。

会议还听取和讨论了《省科协2019年工作要点》。2019年省科协重点工作安排将紧紧围绕坚决贯彻落实中央省委决策部署、广泛积聚科技工作者智慧服务高质量发展、深入推进科技助力精准扶贫工程、切实推进公民科学素质计划纲要实

施、提升学会服务能力促进创新源头、切实增强科协系统组织力凝聚力等六个方面展开。

省科协党组成员、副主席赖静,省科协党组成员、机关党委书记李大用,省科协党组成员、四川科技馆党委书记、馆长经戈出席会议。省科协机关各部门、各直属事业单位负责人,省级相关学会党支部负责人列席会议。(罗潇郁 余永刚)

图片新闻



农技人员送科技下乡

12月13日,广安华蓥市的农业科技人员利用冬闲时节,再次把1300株优质葡萄苗送到观音溪镇跳石沟村,并现场向农户传授葡萄培植技术。至此,他们已向全市250余家贫困户赠送优质葡萄苗6000余株,帮助贫困户走上产业增收路子。(本报通讯员 邱海鹰 摄影报道)

广元首家“多县一行”制村镇银行进驻绵阳

本报讯 12月3日,广元市贵商村镇银行盐亭支行正式开业,这是广元市贵商村镇银行首家跨区域异地支行,也是中国银保监会启动首批“多县一行”制村镇银行试点后西部地区成立的首家“多县一行”制村镇银行。

据了解,“多县一行”是今年9月份经国务院批准、中国银保监会同意实施的组建村镇银行新的一种方式。首批“多县一行”制村镇银行试点在河北、山西、内蒙古、黑龙江、福建、河南、湖南、广东、广西、四川、云南、陕西、甘肃、青海、新疆15个中西部和老少边穷且村镇银行规划尚未完全覆盖的省份展开。

据广元市贵商村镇银行董事长刘钜野介绍,“多县一行”制村镇银行模式落户盐亭后,立足于“三农”与中小企业客户需求,创新本土化产品和服务,所吸纳的全部资金只用于支持盐亭经济建设和产业发展。

(伏平 本报通讯员 田明霞)

本版责编:肖小红 美编:乌梅

文明新风“润”乡野

旺苍县扎实推进美丽乡村建设

这几天,广元市旺苍县化龙乡长乐村沸腾了。在该村的村务公开栏上,公布了最新一期乡风文明“红黑榜”。村民们对上了“红榜”的家庭翘起了大拇指;而上了“黑榜”的村民,脸一下子就红了。

该村党支部书记孙思良说:“以往大会小会上用‘宣教’的口吻给村民讲道理,大家未必听得进,现在通过这样的评选上榜方式,村民自己管自己的主动性大大增强了。”

近年来,旺苍县把乡风文明作为美丽乡村建设的重要抓手,采取符合农村特点的有效方式,开展法治和村规民约教育,传承提升优秀农耕文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,让村民自觉成为深化移风易俗、倡导文明乡风的主体,使广大农村成为安居乐业的美丽幸福家园。

道德“红黑榜” 树立农村新风尚

12月3日上午,长乐村村委会旁的“道德积分超市”里,十二组村民杜光荣正在凭积分兑换牙刷、牙膏。孙思良介绍说,只要上了“红榜”就可按照相应积分兑换心仪的商品。“我们不在乎积分兑换的几块钱甚至几十块钱的生活用品,在乎的是做了好事能够得到认可。”杜光荣如是说。

“长乐村十组村民李秀英,20年多来一直任劳任怨地照顾80多岁失明的婆婆,买菜、梳头、擦身,她总是耐心地照顾婆婆饮食起居。”

“长乐村十五组村民袁某,房前屋后脏乱、家庭卫生差,经劝导仍不整治到位,这种不道德行为应该批评指正。”

…… “‘红黑榜’一经推出,就像一面

‘会说话’的墙,什么该提倡、什么该摒弃,一目了然,一举扭转了村里少数人的不良风气。”该村驻村帮扶工作队队长李永辉说,村里每月都将进行评比并及时上榜,主要围绕孝老爱亲、环境卫生、移风易俗、遵纪守法、热心公益、脱贫致富等六方面进行评选,对评选出的“红榜”人员,实行积分制予以奖励,而被列入“黑榜”的人员,村委会采取谈心谈话、教育引导、依法惩治的方式纠正其错误或不良行为。

如今,旺苍县实现了200个村道德“红黑榜”全覆盖。近年来,该县通过开展文明村镇、五好家庭、星级文明户评选等系列活动,让广大群众在参与过程中净化了心灵,受到了教育。截至目前,该县已成功创建国家、省、市级文明村36个,2.5万户农村家庭被评为县级五星级文明户,2600户农村家庭被评为“五好家庭”,42

个村被评为“依法治村示范村”。

新风激荡 除陋习美乡村

“婚车6辆,婚宴16桌,每桌标准10个菜2个甜品,每桌280元……”11月22日,木门镇盐井村红白理事会收到了来自该村7组组长李浩的红事备案表。因为女儿即将结婚准备办婚宴,他做的第一件事就是提交备案。

今年2月,该村在全镇率先成立了红白理事会,并结合自身情况完善了红白喜事操办章程,对婚丧喜事的宴请人数和桌数、违约处理方式等都作出了明确要求。

“以前村里喜事,都有人情压力,不敢比别人寒碜,现在有了红白理事会‘坐阵’,标准都定好了,不仅减少了我经济上的压力,也减轻了精神上的压力。”李浩说。

“‘红白’喜事要向理事会交备

案表,看似一件普通的小事,却折射出村子乡风大文明。”该村主任李永海介绍说,自从村里成立了红白理事会后,按照制定的标准,严格遵守章程办事,喜事新办,丧事简办,既节俭办事,又方便了村民。

截至目前,旺苍县25个乡镇237个行政村都建立起红白理事会,乡村“新风尚”评定小组和乡村红白喜事监事会、乡村文化宣传队,积极倡导“婚事新办、丧事简办、其他事宜不办”的新风尚,促进了农村移风易俗,树立了文明乡风。

“乡风文明是优秀传统文化的重要组成部分,也是乡村振兴的重要基础。”旺苍县委常委、宣传部部长张健说,今后将继续充分发挥乡规民约的作用,倡导健康和谐的乡风,全面实现农业强、农村美、农民富的目标。(陈绍海)

欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号:CN51-0046 全国公开发行 邮发代号:61-71

《四川科技报》创刊于1957年,是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊,报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨,围绕四川科技、经济发展战略,解读最新政策,报道新闻热点,竭力为全省科技工作者和广大群众服务,积极推进四川高质量发展,推动治蜀兴川再上新台阶。

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目,藏区六项民生工程计划,为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版

全国各地邮局均可订阅 全年订价:198元

四川科技网:<http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线:(028)65059825

新闻热线:(028)65059830

地址:成都市人民南路四段11号 省科协七楼 邮编:610041